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47ª SESSÃO ORDINÁRIA – 13/11/2025 
 

 

 

[ANA] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA 

LIMA) – Boa tarde a todos. Quero cumprimentar o público presente, os nossos 

colaboradores. Quero cumprimentar de forma especial também a população de Guarapari, 

que acompanha os trabalhos ao vivo pelas plataformas da Câmara Municipal, bem como 

a TV que transmite neste momento, a TV local, que transmite os trabalhos do Legislativo. 

São 15 horas e 13 minutos. Eu peço que os nobres parlamentares tomem assento em seus 

respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. Nós estamos aqui 

recebendo uma manifestação. Existe um movimento nesta Casa pelos parlamentares pela 

causa animal. Nós estamos tendo aqui uma manifestação de justiça para o Negão. Negão 

é um cachorrinho que foi brutalmente morto no Centro da cidade. E nós temos essa 

militância aqui, dos moradores aqui do Centro que lutam pela causa animal. E, neste 

momento, nós estamos recepcionando essa manifestação pacífica aqui na Casa. Sejam 

todos bem-vindos, fiquem à vontade, a Casa é do povo. Desta forma, passo a palavra à 

nobre vereadora Rosana Pinheiro para a chamada dos nobres vereadores, verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

a verificação de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum).  

Há quórum, presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberto os trabalhos da 47ª sessão ordinária do ano 

legislativo de 2025. Informo ao plenário que a nobre presidente da Casa se encontra em 

reunião. Por isso, ainda não está no plenário, mas deve, daqui a pouco, conduzir os 

trabalhos e eu estou na substituição legal por estar como vice-presidente da Casa. Nesse 

momento, nós iremos discutir a ata da sessão anterior. (pausa). 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, irei colocar no processo de votação.  

Em votação à ata da sessão anterior. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Também estamos recebendo alguns servidores que estão aqui fazendo manifestação. 

Quem está em casa pode entender os movimentos aqui do plenário. Também fiquem à 

vontade. A Casa do Povo é do servidor público. Fiquem à vontade. E vamos continuar os 

trabalhos da 47ª Sessão Ordinária. Só gostaria de pedir a colaboração para que nós 

possamos dar continuidade. Já registramos, já temos ciência, os trabalhos já estão sendo 

executados pela Corregedoria da Casa. Às vezes as pessoas estão buscando respostas, 

estão se perguntando, mas ontem nós já demos início aos trabalhos da Corregedoria, 

referente a esse grupo de servidores que estão aqui na manifestação. Então, no decorrer 

dos dias, nós vamos estar conversando, dialogando, dando publicidade aos atos. Então, a 

gente pede a compreensão de todos e que nós possamos conduzir o trabalho nesta Casa 

da melhor forma possível. Dando continuidade ao processo legislativo, vou repetir a 

votação da ata da sessão anterior. 

Vereadores que aprovam a ata da sessão anterior permaneçam como estão.  

Aprovado por todos os presentes. 

Passo a palavra à nobre secretária da mesa para os registros protocolares na Casa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Justificativa de ausência da vereadora Sabrina Astori.  
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Justificativa de ausência do vereador Vinícius Lino.  

Justificativa de ausência do vereador Félix Juliatti. 

[SAM] Justificativa de ausência do vereador Félix Juliatti.  

E, também, presidente, temos aqui um edital de convocação para uma audiência pública. 

Convocação de Audiência Pública para debater sobre os projetos de lei do plano 

plurianual para o período de 2026 a 2029 e da lei orçamentária anual para o exercício 

financeiro de 2026. Os senhores vereadores convidam os demais representantes da 

sociedade civil organizada para audiência pública, que acontecerá no próximo dia 18 de 

novembro, na terça-feira, às 18h30, no plenário desta Câmara. Presidente, terminados os 

avisos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Neste momento, gostaria de registrar a presença do deputado estadual Zé Preto, que é o 

deputado do nosso município, quem eu peço para adentrar o plenário e compor conosco 

à mesa diretora. Uma salva de palmas para o novo deputado, Zé Preto, que vem 

colaborando, ajudando o Governo do Estado a realizar tanto pelo nosso município. É 

sempre bom quando a cidade tem um deputado da terra. Um deputado da terra é muito 

importante, que faz esse trabalho de diálogo junto com o governador, junto com o 

Governo do Estado. Guarapari está recebendo investimentos do Governo do Estado 

através dessa parceria do parlamento estadual, na pessoa do Zé Preto. Também gostaria 

de registrar a presença do Secretário de Estado da Justiça, a quem eu peço também para 

adentrar o plenário e compor conosco a mesa diretora, Doutor Rafael Rodrigo Pacheco. 

Solicito à nobre secretária que faça a leitura dos expedientes dos senhores e senhoras 

vereadores. Antes da leitura do expediente dos senhores e senhoras vereadores, peço que 

o público presente se coloque de pé, bem como os nobres vereadores e a vereadora Rosana 

Pinheiro fará a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Procede à 

leitura do texto bíblico. 

[KELEN] Que tenhamos todos uma tarde abençoada.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a palavra 

a nobre secretária da mesa para que faça a leitura dos expedientes dos senhores e senhoras 

vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Emenda 

modificativa nº 001/2025 ao PL 205 do vereador Vinícius Lino. 

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de lei nº 213/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de lei nº 214/2025, de autoria da vereadora Kamilla Rocha.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -

Entraremos agora no momento das proposições. Presidente, terminada a leitura das 

proposições normativas.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a 

leitura das proposições dos senhores e senhoras vereadores, passo a palavra ao nobre 

vereador Dito Xaréu.  
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente em 

exercício Wendel Lima, mesa diretora, hoje composta pelo nosso querido e amigo 

deputado Zé Preto. Aproveitar o momento, deputado, para parabenizar o trabalho que 

você tem feito pelo nosso estado e principalmente pela região de Guarapari. Agradecer a 

vossa excelência que a um mês atrás, mais ou menos, fizemos contato com o senhor 

solicitando a visita do DER em Meaípe e prontamente o senhor foi com profissionais 

DER, uma solicitação minha e sua né, e tá sendo construído lá lombo faixa e Meaípe. 

Agradecer muito ao senhor, ao nosso secretário de Justiça, Rafael Pacheco, é uma honra 

recebê-lo, parabenizar também o secretário pelo trabalho que o senhor vem fazendo à 

frente daquela secretaria. É muito importante, o governador Casagrande, ele escolheu a 

dedo os seus secretários e parabenizar o senhor e também o nosso governador Renato 

Casagrande. E por falar, antes, presidente, de eu fazer minha solicitação regimental por 

falar, deputado, do lombo faixa que está sendo feito em Meaípe. Pega a visão aí, pessoal. 

Ontem, o influenciador, se diz influenciador, ele fez um vídeo falando da obra que estava 

sendo feita. falar pra ele que aquela obra está sendo feita por engenheiros formados e 

efetivados no Estado do Espírito Santo, onde a obra teve início anteontem, inclusive agora 

recebi, não pedi pra passar aqui, porque chegou agora no meu WhatsApp, onde estão 

sendo colocadas já as placas de sinalização, e a pintura da faixa, a pintura da lombo faixa, 

ela não pode ser feita antes de concluída. Então, vocês têm que tomar cuidado, sim, 

porque o influenciador que fez aquele vídeo, ele tá com a carteira de habilitação suspensa, 

levando risco a população do nosso município. Meses atrás, ou ano atrás, não lembro, ele 

se evadiu de uma Blitz, inclusive foi atingido por um tiro pela polícia, porque se evadiu 

da Blitz e tá usando... Então, comandante Palaoro, sei que o senhor vem fazendo um 

trabalho maravilhoso na nossa cidade como tem feito em toda a sua carreira na polícia 

militar e hoje nós temos o prazer e a honra e o orgulho de ter um filho de Guarapari 

comandando o nosso 10º batalhão, que a sua polícia de trânsito fiscalize principalmente 

esse influenciador que ele está fazendo baderna na nossa cidade.  

Presidente, a minha vinda nessa tribuna é regimental e peço a vossa excelência que 

coloque a apreciação dos nobres pares e, ao mesmo tempo, peço aos nobres pares que me 

acompanhem nessa solicitação para que hoje, na pauta da 47ª sessão, seja lido, votado, 

em urgência, toda a pauta de hoje. Preposição, moções e requerimentos. É regimental e 

peço a vossa excelência que coloquem apreciação.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobre vereador, 

pedido de vossa excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação do nobre vereador Dito Xaréu, 

permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Peço a nobre secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções 

que estão na pauta do pequeno expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Indicação nº 1.406/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

[CLAU] A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê 

– Indicação Nº 1406 do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1407 do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1486 do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1487 do vereador Izac Queiroz. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1518 da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1519 da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1540 do vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1541 do vereador Leandro Inácio.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1546 do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1547 da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1548 da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1550 do vereador Félix Juliatti que não se encontra, por isso retirado.  

A Indicação 1550, 1551 do vereador Félix, retirado de pauta.  

[ANA] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA 

LIMA) – Pela ordem o vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez, boa tarde a 

todos. Boa tarde, Deus. Obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Presidente, volto a 

essa tribuna para solicitar a retirada da Moção nº. 384/2025, Moção de Louvores, 

Congratulações e Aplausos para o espaço VIP Baby. É regimental, e peço a vossa 

excelência que faça a retirada, porque o amigo Thiago Garrocho também já tinha feito, 

só que não tinha protocolizado. Mas em entendimento com a minha assessoria e com a 

dele, nós preferimos retirar e deixar o amigo fazer a sua homenagem. Obrigado.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Nobre vereador, a solicitação de vossa excelência é regimental, referente à retirada da 

moção de autoria de vossa excelência, vereador Marcial Sousa Almeida, Dito Xaréu, nº. 

384/2025. Mas como a moção já está na pauta, eu preciso colocar em admissibilidade do 

plenário.  

Vereadores que aprovam a retirada da moção de pauta permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Moção n.º 

384/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu, retirado de pauta.  

Moção nº. 385/2025, de autoria da vereadora Kamilla Rocha.  

Moção nº. 386/2025, de autoria da vereadora Kamilla Rocha.  

Moção nº. 392/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Moção nº. 398/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção nº. 399/2025, de autoria do vereador Professor Luciano.  

Moção nº. 400/2025, de autoria do vereador Professor Luciano.  

Moção nº. 401/2025, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Moção nº. 402/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Moção nº. 404/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção nº. 405/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino, retirado, pois o mesmo não se 

encontra. 

Voto de pesar nº. 007/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

Presidente, terminada as proposições normativas dos senhores vereadores.  
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Finalizada a leitura dinâmica de todos os requerimentos, moções e indicações da sessão 

de hoje, irei colocar no processo de votação.  

Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Estamos ainda no pequeno expediente até às 16 horas. Por isso, eu quero registrar a 

presença do nobre vereador da capital, o senhor Ailton Dadalto, a quem eu peço para 

adentrar plenário, por gentileza. Uma salva de palmas para o nobre vereador. (Palmas). 

Peço que o nobre vereador fique aqui no centro do plenário, por gentileza. Vamos quebrar 

o protocolo e eu vou pedir autorização ao plenário. 

Vereadores que aprovam a quebra de protocolo permaneçam sentados.  

E, neste momento, nós vamos fazer a entrega da comenda que foi lançada na última 

cerimônia do Título de Cidadão e Guará de Ouro. Eu peço, neste momento, a homenagem 

à vereadora Tainá Coutinho, pelo seu namorado, o vereador Ailton Dadalto, que se 

encontra aqui, por gentileza.  

(É feita a entrega da Comenda). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Tainá 

Coutinho é advogada, professora universitária e vereadora do município de Guarapari, 

eleita por 953 votos, sendo a vereadora mais jovem do estado do Espírito Santo. 

Atualmente exerce o cargo de subprocuradora da mulher na Câmara Municipal de 

Guarapari, foi presidente da OAB Jovem do estado do Espírito Santo, tendo palestrado 

em diversos municípios capixabas e em oito estados brasileiros. Parabéns, vereadora.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Vereadora, gostaria de fazer o uso da palavra? Com a palavra, a nobre vereadora Tainá 

Coutinho. E passo a presidência a minha substituta legal. Aliás, a presidente. Eu que 

estava substituindo. 

(Assume a presidência a presidente, vereadora Sabrina Astori). 

[SAM] A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Boa tarde a todos os 

presentes. Fui pega de surpresa, mas muito feliz por essa homenagem. Queria parabenizar 

o presidente que estava em exercício, o vice-presidente Wendel, pela cordialidade e pela 

humanização. Muito obrigada. Agradecer a presença do vereador Ailton Dadalto, uma 

pessoa muito especial e importante para mim. Então, te agradeço por essa entrega. E 

também queria cumprimentar todos os presentes, dizer que sempre é bom ver essa casa 

cheia, sempre é bom ver pessoas e a sociedade civil lutando pelo que acreditam. Hoje eu 

estou aqui justamente porque eu lutei pelo que eu acreditava. Então, parabenizo vocês, 

estou à disposição. E continuem aqui contando com a gente, contando com o nosso 

mandato. Sempre digo que estou à disposição para fazer o que me cabe. E sempre estarei 

à disposição para ouvir de vocês. Então, agradeço e no meu momento utilizarei a tribuna 

novamente. Obrigada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Boa tarde a todos. 

Parabéns, vereadora Tainá. O vereador Wendel já fez os cumprimentos a todos os 

movimentos que estão presentes aqui no plenário. E, como ele mesmo disse, é a casa do 

povo. Vai ser sempre muito bem-vindo a todos os movimentos que forem fazer. De forma 

muito especial, agora nós vamos homenagear o nosso ex-vereador e atual deputado, o 

deputado Zé Preto, com a comenda Vereador Ventura Astori. É uma comenda que o intuito 

principal é homenagear figuras públicas do município e do Estado que, com ou sem 

mandato, já fizeram e fazem por nossa cidade. Então, eu gostaria de pedir que a vereadora 

Rosana Pinheiro e o vereador Marcelo Rosa pudessem entregar a comenda ao deputado 

Zé Preto. 

(É efetivada a entrega da Comenda ao Deputado Zé Preto) 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Nesse momento, 

gostaria de colocar em apreciação do plenário a autorização para o deputado Zé Preto 

fazer uso da fala.  

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. Com a fala do deputado Zé Preto. 

O SENHOR DEPUTADO ESTADUAL (ZÉ PRETO) - Boa tarde a todos, cumprimento 

a todos os vereadores, a mesa diretora, em nome de Sabrina, a nossa presidente, e toda 

vez que eu venho nessa casa, me motiva e me orgulha muito de ter passado aqui. Então, 

assim, a alegria é muito grande, me fortalece, eu fico muito alegre. Aqui, me sinto em 

casa. Todos têm um carinho comigo e eu tenho um carinho com todos aqui. Então, 

Sabrina, muito obrigado pela Comenda. É uma comenda muito importante, uma comenda 

que leva o nome do seu avô, né? Então, tenho certeza que você deve estar muito alegre 

por essa comenda e está homenageando pessoa de que contribuem com o município de 

Guarapari e com o nosso estado do Espírito Santo. Então, muito parabéns pela sua atitude. 

E é muito importante, vai ficar marcada. E também o Dito não estar aqui. Eu queria só 

pegar uma palavrinha, gente. Fugindo um pouco do que aconteceu ontem, um rapaz da 

internet lá que fica fazendo esse negócio. Mas eu vou falar de Meaípe. Vocês não sabem, 

mas aquele quebra-molas lá? A dificuldade que é fazer um quebra-molas numa rodovia, 

uma ES estadual. E ali é um clamor da população há mais de dois anos. Todos os 

vereadores devem saber aqui, nós vivemos lutando por aquele quebra-molas. A gente 

depara com aquela situação dessa noite, que parece que foi a noite. Então Dito, o que já 

aconteceu de acidente ali, não são um nem dois, nem dez e nem vinte, são mais de trinta 

acidentes que já aconteceu ali. Ali é um clamor da população, e quero fazer um 

agradecimento ao DER, porque ali não está atendendo ao vereador Dito, não é ao 

deputado Zé Preto, ali está atendendo à população! Escolares que passa de um lado para 

o outro na rodovia, que moram do outro lado. Então, ali é muito importante aqueles dois 

viadutos que estão fazendo ali. Então, Dito, ali não foi atendendo nem eu, nem o vereador 

Dito. Nós intercedemos ao DER e o DER está atendendo um pedido da população. E 

aquele pedido é um pedido simples, mas tem mais de dois anos... [KELEN]... pedido 

simples, mas tem mais dois anos que nós estamos lutando por aquilo, não é Dito? Então, 

eu acho que foi assim, até uma... Eu acho que foi uma falta dele entender e conhecer o 

nosso bairro Meaípe, por isso que... aquela visão que ele teve ali, foi uma visão cega, pelo 

jeito. Mas, parceria, amanhã nós teremos mais parceria em Meaípe, Dito. iluminação do 

campo do Cruzeirinho, fazer a medição, e também a medição da quadra de Condados. 

Isso que nós fomos eleitos para representar a nossa região, representar o nosso Guarapari, 

trazendo desenvolvimento e trazendo alegria para a nossa população. Alegria de ter você, 

parceiro, vereador no meu bairro, e todos os vereadores parceiros aqui de Guarapari, 

porque é o meu intuito, sou deputado do Estado do Espírito Santo, mas a minha força é 

voltada para o Guarapari, saúde, educação, esporte, a população de Guarapari já teve o 

prazer de me eleger para defender vocês aqui, dois mandatos. E tive a honra agora de 

estar representando vocês na Assembleia. Então, quero continuar defendendo vocês, 

trazendo progresso para o nosso estado do Espírito Santo, principalmente para a minha 

cidade que me elegeu, que é Guarapari. Mais uma boa tarde a todos. Continuo defendendo 

as pautas importantes da nossa comunidade e contando com todos os vereadores que aqui 

sou parceiro de todos para todos ser parceiro do nosso município de Guarapari. Boa tarde 

a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nós que agradecemos 

a Zé pelo seu empenho, sua dedicação e sempre ter entregas concretas aqui no nosso 

município. E você sabe que é sempre uma honra te receber aqui na Casa de Leis, Casa 
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que você já teve a honra também de trabalhar conosco. Agora com a palavra, nossa 

querida vereadora Adma Santana.  

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA - Boa tarde a todos. Todos estão 

presentes, todos que estão assistindo em casa, pela TV, pela internet. Boa tarde. Quero 

cumprimentar a mesa, quero cumprimentar o deputado estadual Zé Preto, o Secretário de 

Justiça do Estado Rafael Pacheco, que eu tenho a honra de homenageá-lo pelo belíssimo 

trabalho que está fazendo pela Secretaria do Estado. E gostaria, presidente, de deixá-lo 

dar a palavra. Me autoriza?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Colocar a solicitação 

de vossa excelência em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Com a palavra, nosso secretário.  

O SENHOR SECRETÁRIO DE JUSTIÇA RAFAEL PACHECO - Boa tarde a todos os 

presentes, boa tarde Presidente Sabrina Astori, um prazer conhecê-la. Prazer conhecer 

também a nossa vereadora Adma, que me fez contato alguns dias atrás falando sobre essa 

homenagem que me deixou muito feliz, muito satisfeito, porque a homenagem não é a 

minha, a fim cabe é o trabalho que a gente desenvolve à frente da Secretaria de Justiça. 

Cumprimentar o nosso deputado Zé Preto, com quem já estive várias vezes na Assembleia 

do Espírito Santo, Assembleia Legislativa. E dizer pra vocês que em nome da Secretaria 

de Justiça e em nome do Governador Casagrande, eu agradeço verdadeiramente a essa 

homenagem que agora recebo, porque nós temos tentado fazer   a frente da Secretaria de 

Justiça um trabalho de justificativa do porquê da necessidade de termos um sistema de 

administração penitenciária sólido e seguro. Apostar no controle do sistema penitenciário 

é apostar diretamente na segurança pública do nosso estado. Muito provavelmente a 

maioria dos senhores não sabe, mas eu sou policial federal há 32 anos, eu ainda estou na 

ativa, eu estou cedido para o governo do Estado do Espírito Santo para exercer essa 

posição. E a gente precisa dividir com a sociedade que as pessoas quando são presas, elas 

não desaparecem. O Brasil não optou pela pena de morte. O Brasil não optou pela prisão 

perpétua. Isso significa que num dado momento essas pessoas vão retornar ao convívio 

social. E aí nós precisamos fazer uma pergunta. Nós queremos que essas pessoas voltem 

a conviver conosco de que forma? De uma maneira melhor ou pior? E, obviamente, a 

resposta é retórica. A gente precisa que essas pessoas saiam das prisões melhores do que 

entraram. Então, apostar num sistema de vingança penitenciária não nos levará a lugar 

nenhum, porque essas pessoas sairão de lá piores do que entraram e, portanto, muito 

provavelmente voltarão a cometer crimes. Então, apostar num sistema sério de 

administração penitenciária com respeito à dignidade humana é apostar em segurança 

pública na veia. Eu sou policial há mais de 30 anos e passei uma vida inteira prendendo 

pessoas e eu não tenho problema nenhum com isso. Só na delegacia de repressão 

entorpecente eu fiquei mais de 20 anos. Trabalhei em todos os 26 estados do Brasil, no 

Distrito Federal e em 40 países ao redor do planeta. Então eu não tenho problema nenhum 

compreender pessoas, mas uma vez presas é preciso continuar respeitando a lei e entregar 

a essas pessoas a dignidade humana que elas fazem direito, do contrário, nós agrediremos 

essas pessoas e elas nos agredirão de volta, não tenho dúvida nenhuma disso. Então é 

preciso afastar as paixões do debate da segurança pública pra que a gente tenha política 

de segurança pública com P maiúsculo a serviço da população e não o contrário... 

[CLAU]... política de segurança pública com P maiúsculo a serviço da população e não o 

contrário. Me despedindo, queria lamentar a morte do cachorrinho Negão, eu adoro 

cachorros, eu tenho dois cachorrinhos, eu tenho Saquê e a Tequila e essas pessoas são 

perigosas, porque quem agride, maltrata e mata um animal, fatalmente vai evoluir no 
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cometimento de crimes, porque um cachorro ele não reclama, ele não tem a capacidade 

de contar para as pessoas que ele está sendo agredido. Então o próximo passo de quem 

agride um animal é agredir uma pessoa. E não é uma pessoa qualquer, é uma criança, é 

um inválido, é um idoso que também não vai poder relatar aquela violência. Então fiquem 

atentos a essas pessoas, acionem as estruturas policiais que podem atuar sobre essas 

pessoas que praticam esses maus-tratos, e que isso não aconteça novamente aqui nas ruas 

de Guarapari. Agradecer a vereadora Adma por essa homenagem e agradecer a todo o 

povo de Guarapari que me recebe tão bem hoje aqui na Casa do Povo, na Casa de Leis do 

Município. Muito obrigado! 

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA - Eu vou pedir que passe aqui um 

vídeo, um pouco do trabalho do secretário, por favor. (passando vídeo) 

O SENHOR SECRETÁRIO DE JUSTIÇA DO ESTADO (RAFAEL PACHECO) - Só 

dividir com vocês, nós estamos produzindo então os uniformes de toda a rede estadual de 

ensino, que é o ensino médio. São 800 mil peças de uniforme que nós vamos entregar a 

20% do preço que seria o que nós compraríamos no mercado. Então a ideia é que essa 

força de mão de obra dos presos seja empregada em prol da sociedade. Eles precisam 

devolver fazendo o bem ou o mal que eles praticaram contra a sociedade. O próximo 

passo é a gente ampliar essas estruturas de costura e ofertar isso aos municípios para que 

a gente possa fazer também os uniformes da rede municipal de ensino.  

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA - Secretário, eu só gostaria de falar que 

o seu trabalho é lindo. Isso dá a oportunidade da segunda chance, eu falo que todo mundo 

tem direito da segunda chance, segunda oportunidade de vida. E esse trabalho dá para a 

sociedade devolver os meninos de outra forma que entro, porque eles entram de uma 

forma e saem de outra. Quando tem essa oportunidade lá dentro. Eu só tenho mesmo a 

agradecer... [ANA]... Eu só tenho mesmo a agradecer por tudo que tem feito dentro da 

sua secretaria. Parabéns pelo seu trabalho! Eu amo seu trabalho, sou sua fã. E agora, como 

diz o senhor, vamos embora para a homenagem.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador 

Tiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde, presidente. Boa tarde, 

nobres colegas, autoridades presentes de outros municípios. Boa tarde, população de 

Guarapari, que está aqui e é presente. Eu tinha feito todo um discurso voltado para uma 

questão falando sobre faixa de pedestre, principalmente nos locais prioritários que a gente 

tem no nosso município hoje, como escolas. Eu sei que começou agora esse trabalho pela 

prefeitura e parabenizo, né? Apesar de que se passaram 11 meses para começar esse 

trabalho. Eu acho que deveria ter começado antes. Mas parabéns por ter começado. Mas 

dê prioridade às escolas, aos hospitais e tantos outros lugares. Agora, eu vou ser sincero 

para vocês. Eu subia, eu estava ali embaixo, ali. E tendo toda uma glamourização dessa 

situação aqui: interno, encarcerado. São criminosos! Esses caras ali são criminosos. Esses 

caras mataram pessoas, esses caras roubaram pessoas. Esses caras cometeram vários 

crimes. Eles não estão ali à toa, não. Não são cortadinhos, não. Se eles estão trabalhando 

hoje, é pra bancar a vida que eles estão levando lá dentro. Quantas vítimas tiveram 

chance? Quantas mulheres não morreram já? Quantas crianças já não morreram? Eu já 

fui em cena de crime aqui em Guarapari, onde o traficante colocou a criança na frente e 

matou uma criança de 5 anos lá na Olaria. Quantas tiveram a chance? Quantas tiveram 

esse momento? Eu não sou contra não, sabe, tratar as pessoas. Mesmo essas pessoas que 

cometem crimes, bem, não. O que eu sou contra é ficar romantizando a situação. Sistema 

de vingança que temos hoje? Nós temos um sistema punitivo! Punitivo! E tem que ser 

punitivo mesmo. Lá não é spa, não! Cometeu o crime tem que pagar mesmo. Quem é 
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contra isso: ah, vai lá fazer visita pra eles então. Vai lá dar comida pra eles, vai lá fazer 

um monte de coisa. É assim que a gente está tratando a sociedade. E eu volto a falar, eu 

tenho total respeito pelo trabalho que eles fazem, mas eu não concordo com essa 

romantização. O que uma criança que hoje vê um criminoso sendo tratado dessa forma e 

muitas das vezes um trabalhador, um pai de família que não tem capacidade nem de dar 

de bom pro seu filho hoje. Quais as oportunidades que esse cara tem na sociedade hoje? 

Por que a gente tem que olhar pra eles e falar assim: “ah, que bonitinho e tal? Coloca os 

crimes que eles cometeram ali! Coloca os artigos que eles cometeram! Isso é sacanagem! 

Isso é dinheiro público! Isso é imposto! Somos nós que estamos pagando isso tudo! 

Afastar as paixões da segurança! As paixões? Que paixão eles tiveram? Que compromisso 

eles tiveram com que eles mataram, com que eles roubaram? Que paixões foram essas? 

Vem querer romantizar criminoso aqui. A gente tem que ouvir isso, bater palma! Está de 

sacanagem, pô! Está de sacanagem! A gente trabalha, a gente estuda, a gente faz tudo 

certo pra manter essa vida desses caras aí. Até quando? É o nosso dinheiro mesmo, ué. 

Pelo amor de Deus. Não é possível que a gente vai ter que assistir isso, ficar calado e 

achar que está tudo bem. Eu não concordo com isso. Eu estou falando, eu respeito o 

trabalho. Tem que realmente trabalhar, dar oportunidade, mudar de vida. Mas não tem 

que mudar de vida porque está dando oportunidade lá dentro, não. É porque tem que ser 

ruim mesmo lá dentro. Não tem que ser spa, não. Tem que o cara falar: “pelo amor de 

Deus, nunca mais eu volto pra esse lugar aqui. Porque eu quero ser uma pessoa do bem, 

trabalhadora, que estuda e que faz o certo pela sociedade”. É só por isso. Não é porque a 

gente quer que eles tenham esse sistema de vingança, não. Mas... [SAM]... eles tenham 

esse sistema de vingança, não. Mas eles estão colhendo o que eles plantaram! Muito 

obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Também gostaríamos 

de estender os cumprimentos ao vereador de Vitória, que tem somado muito com o 

mandato da vereadora Tainá, não é, vereadora? Vereador Ailton. Pela ordem, vereador 

Anselmo Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Boa tarde a todos 

que estão presentes, aqueles que nos acompanham também de suas casas, pelas redes 

sociais e pela TV. Vim aqui única e exclusivamente para fazer uma homenagem. A 

homenagem a Cleide, pelo serviço social que ela faz, que é tão importante, que é muita 

coisa boa que acontece nessa vida, Cleide. A função de estar servindo, de estar ajudando, 

ela é muito nobre. Eu queria pedir para a secretária fazer a leitura da biografia, para que 

eu possa fazer a entrega da homenagem, secretária.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Cleide 

Carvalho de Oliveira Almeida, natural de Nilópolis, Rio de Janeiro, casada com Carlos 

Henrique, mãe de Lucas e Pedro, mudou-se para Guarapari em 2005, onde construiu sua 

história e identificação com a cidade. Atuou em diversas áreas, passando pela Wizard e 

IBGE, Recanto dos Idosos, onde permaneceu por sete anos em uma experiência 

transformadora de cuidados e aprendizados com os idosos. Católica, praticante, serve na 

matriz Nossa Senhora da Conceição e participa dos movimentos Mães que Oram pelos 

Filhos e Sagrado Coração de Jesus. Engajada em ação comunitária, integra o projeto 

Acquavida, promovido pela prefeitura, participando de aulas de hidroginástica e 

organizando eventos como festas, passeios e confraternizações. Agradecida a Deus pela 

sua trajetória, busca sempre construir para o bem-estar coletivo com fé, dedicação e 

alegria. Parabéns, Cleide.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Gostaria de estar 

convidando a Cleide para adentrar no plenário, Cleide recebendo a homenagem. 

(É efetivada a entrega da homenagem) 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Muito boa tarde, novamente. Hoje, 

com um pequeno espaço aqui, queria agradecer também ao vereador Marcelo Rosa por 

trocar comigo a ordem dos oradores. Sempre um prazer estar nessa tribuna e, obviamente, 

com um compromisso de transparência do nosso mandato, trago aqui hoje duas 

indicações que fizemos durante essa semana, que derivam de um trabalho constante 

através do nosso gabinete itinerante, onde estamos junto da população na rua. E, 

obviamente, temos um mandato colaborativo, onde a gente pode receber, através de 

diversos canais de comunicação, as demandas da sociedade. A primeira indicação é sobre 

a pavimentação da rua Manoel Rosa, localizada ali próximo da Praia dos Adventistas, um 

espaço muito frequentado pelos turistas e, como eu sempre digo aqui nessa tribuna e 

continuarei falando, a gente precisa arrumar a casa para que depois a gente pense em 

receber visita. A segunda indicação é sobre a implantação de rampas de acessibilidade e 

as cadeiras anfíbias aqui nas nossas praias. Visitei a Praia de Vitória e vi lá o projeto muito 

bacana que foi instalado, onde os servidores ficam à disposição... [KELEN]... onde os 

servidores ficam à disposição de estarem e levarem as pessoas com necessidades especiais 

até o mar, para que possam também curtirem nossas praias. Eu sei que já foi uma 

indicação feita, se eu não me engano, pela vereadora Rosana, pelo vereador Luciano, mas 

é uma necessidade que a gente continua recebendo diariamente no nosso gabinete e é algo 

que, infelizmente, ainda não foi pensado pelo poder público, pelo poder executivo aqui 

da nossa cidade. Então, eu gostaria de pedir e, novamente, de uma maneira formal e 

procedimental, solicitar que o executivo venha a instalar essas rampas de acesso e 

principalmente viabilizar projetos que sejam voltados para as pessoas com necessidades 

especiais. Além disso, eu queria parabenizar todos os manifestantes aqui da causa animal, 

uma causa pela qual me identifico muito e que, dentro das minhas possibilidades, tenho 

trabalhado incansavelmente para que a gente possa conseguir verbas, retorno do poder 

público, do poder executivo. Queria cumprimentar a tia Martinha, que está aqui, uma 

mulher que tive o prazer de conhecer o trabalho e que vejo o quanto se dedica num abrigo 

totalmente social, para que possa cuidar dos animais de rua. Infelizmente, aqui em 

Guarapari não temos um abrigo público, um abrigo municipal, mas creio que depois da 

organização da gerência de bem-estar, poderemos sim ter mais investimentos do governo 

de estado, poderemos ter sim mais investimentos do poder público na causa animal. E é 

uma causa que eu sempre digo, estou à disposição para dialogar, estou à disposição para 

colaborar, mas infelizmente tem coisas que não posso executar. Então eu preciso e 

demando de tempo. Sobre a manifestação dos servidores públicos, gostaria de 

cumprimentar a todos, dizer que essa casa também é de vocês e que eu estou à disposição 

para dialogar. Mas como eu sempre digo nessa casa, prezando pelos princípios 

constitucionais, eu preciso esperar e aguardar que as medidas necessárias sejam tomadas. 

Infelizmente, não posso tomar um partido, tomar um lado sem ter as respostas e as provas 

concretas, mas estou à disposição de vocês, parabenizo pela coragem, parabenizo por 

estarem aqui nessa casa buscando o que acreditam e estou à disposição para dialogar. Por 

fim, eu queria agradecer novamente pela moção, pela encomenda, presidente Sabrina, 

agradecer e parabenizar por essa iniciativa e dizer que é muito importante reconhecer o 

trabalho do legislativo e dizer também que eu gostaria de receber um título de cidadão 

guarapariense, porque na minha época minha mãe teve que ir pra Vitória, porque aqui não 

tinha hospital, então infelizmente não tive o prazer de nascer em Guarapari. Mas eu 

aguardo no próximo Guará de Ouro, na próxima Sessão Solene, muito boa tarde a todos. 

Estou à disposição e contem com o nosso mandato. Obrigada.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Izac Queiroz.  

Vereador Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos. 

Quero aqui cumprimentar a presidente Sabrina, vereadores, público aqui presente, 

servidores públicos na luta e o público que nos assiste de suas residências. Indicação 

importante que a gente fez na tarde de hoje, ali pra Rodovia do Sol, no bairro Perocão, o 

guarda-corpo ali da ponte precisando de reparo. Então a gente solicita ao governo do 

estado o reparo do guarda-corpo pra dar mais segurança aos pedestres que ali circulam e 

também pra que faça a manutenção periodicamente da ponte, porque é um implemento 

importante ali e precisa ser revitalizado de forma permanente ali. Outra indicação 

solicitando aqui drenagem de asfalto pra região do bairro Sol Nascente. E agora eu vou 

falar de esporte. Guarapari virou um celeiro de atletas. Todo dia, toda semana, todo mês, 

despontam atletas em várias modalidades esportivas do estado, representando também a 

nível nacional. E também atletas que despontam no cenário mundial, aqui de nosso 

município. Então, eu quero aqui parabenizar o amigo Juliano ali, Juliano eu vou chamar 

daqui a pouco. Juliano é um cara que se dedica diariamente à modalidade de natação, 

professor de educação física formado e tem a natação ali como sua principal atividade na 

profissão... [CLAU]... sua principal atividade na profissão e o principal legado dele é todo 

dia formar novos atletas, cidadãos que acabam divulgando a nossa cidade em vários 

lugares que participam de competições. Então hoje eu vou fazer uma homenagem a ele e 

aos atletas que participam. Juliano faz parte da equipe Guarashark. Guarashark. é uma 

equipe que forma atletas e participam de competições em Vitória, em vários lugares do 

Brasil e precisa de incentivo, precisa de patrocínio. Então, você que tem sua empresa aí 

acredita que o esporte é uma ferramenta de inclusão social que faz a diferença aqui em 

nossa cidade. A equipe Guarashark., que aí já estou fazendo merchandising, desenvolve 

um brilhante trabalho e como todo segmento da área de esporte está precisando de 

recursos, está precisando de parceria, está precisando de financiamento.  Rosana, faz a 

leitura da Equipe Guarashark., por favor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Equipe 

Guarashark., fundada em 2018 por Juliano Moser da Silva, é referência na natação de 

Guarapari, levando o nome da cidade a competições regionais, nacionais e internacionais. 

Com disciplina e excelência, soma conquistas expressivas como seis medalhas de 

campeonato sudeste e um recorde sul-americano na natação master, destacando-se 

também no Aquatlon e inspirando jovens atletas com valores de superação e união. 

Parabéns à Equipe Guarashark. que na pessoa do Juliano Moser da Silva que pode 

adentrar para receber a sua homenagem. 

(vereador faz entrega da homenagem)  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Alan 

Menezes Bezote, exemplo de excelência e superação no esporte. Representou o Brasil na 

seleção de natação em 1997 e 2004, conquistando sete títulos brasileiros, oito recordes 

sul-americanos, além de medalhas em competições internacionais. Em 2025, quebrou 

novos recordes brasileiros e sul-americanos, figurando entre os cinco melhores do mundo 

e elevando com orgulho o nome do Brasil e também de Guarapari. Cadê o Sr. Alan 

Menezes Bezote para receber?  

(vereador faz entrega da homenagem)  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Vereadora Kamilla Rocha.  

[ANA] A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Boa tarde a todos. Presidente 

Interino, eu quero começar a minha fala hoje homenageando uma servidora. O mês que 
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passou foi o mês do Servidor Público Municipal, dia 28 de outubro. Servidores que muito 

contribuem para o município. Mesmo depois de aposentados, eles continuam 

contribuindo com as suas participações em movimentos populares. Antes da secretária ler 

a biografia da minha homenageada, eu quero aqui, em nome de Gaída, em nome de 

Lidice, de Cida, não sei se Matilde tá aí ainda, homenagear e parabenizar todos os 

servidores. Dizer que aqui tem uma vereadora que tem vocês como inspiração. Porque eu 

falo sempre: vereador passa, secretário passa, prefeito passa, mas o servidor de carreira 

continua contribuindo, fazendo a máquina girar, se dedicando. E, por isso que o município 

se desenvolve. Então, quero aqui parabenizar todos os servidores. Secretária, por favor, 

se a senhora puder ler a biografia da minha homenageada. Eu queria convidar a minha 

homenageada a adentrar aqui no plenário.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Viviane 

Lose Proescholt, gerente de administração tributária da Secretaria Municipal da Fazenda 

de Guarapari, contadora tributarista e sócia da Lose Contabilidade, Assessoria e 

Negócios. Atua também como professora universitária na faculdade Multivix, pós-

graduando em direito tributário do IBET, especialista em tributação empresarial pela 

FUCAP e em gestão executiva em saúde pela FGV. Integra o grupo de estudos técnicos 

tributários, bem como o grupo de debates tributários de Vitória, da GDT de Vitória. 

Parabéns, Viviane.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, eu retorno aqui ao 

plenário para falar sobre outros assuntos importantes. Primeiro, é o novembro azul, nós 

já estamos praticamente na metade do mês de novembro, mas eu quero aqui trazer um 

alerta aos homens, principalmente aos homens de 45 anos, né? Que é importante agora o 

homem se conhecer, se cuidar, se preocupar com a saúde. O câncer, ele detectado de forma 

precoce, ele tem cura. Os danos são mínimos. Então, você, homem, que tem alguém na 

sua família que tem histórico de câncer de próstata, ou você, homem, a partir dos 50 anos, 

procure a sua unidade de saúde mais próxima da sua casa para que você converse com o 

seu médico e, dialogando com ele, vocês possam fazer tanto o exame PSA e aí, na 

alteração do exame – se Deus quiser, eu espero que não tenham muitos que tenham 

alteração – fazer também o exame do toque, que é um exame complementar de extrema 

importância. O preconceito mata e, por isso, nós precisamos entender a importância de se 

cuidar. E a prevenção é o melhor caminho. Eu também gostaria de falar, presidente, que 

começou a tramitar nesta Casa hoje o meu projeto de lei de número 214 que dispõe sobre 

a denominação da escadaria que está sendo construída lá na rua Espírito Santo. Essa daí 

era a rua Espírito Santo até duas semanas atrás. E hoje mostra aí, Léo, por favor. Essa daí 

é a realidade da escadaria Espírito Santo hoje. Uma realidade que antes era precária, e 

hoje nós podemos ver a intervenção do poder público. E hoje eu indo lá no local, 

conversando com os meninos, os moradores, porque a escadaria até virou um ponto de 

encontro dos moradores. E quem é de Santa Mônica conhece muito bem essa rua, porque 

logo acima fica a Escola Marinalva. Então, era um atalho. E aí eu conversando com os 

moradores, eu fiquei refletindo um pouco sobre a administração Rodrigo Borges. E talvez 

a administração Rodrigo Borges não terá obras faraônicas, de muitos vidros, muitos 

mármores e porcelanatos. Mas haverá obras hoje, com certeza eu tenho essa concepção, 

na gestão Rodrigo Borges, obras que transformam a realidade da vivência das pessoas. E 

só quem conheceu esta rua como ela estava anteriormente e vendo ela hoje sabe da 

importância que eu estou falando... [SAM]... estava anteriormente e vendo ela hoje sabe 

da importância que eu estou falando. E isso não é só na Rua Espírito Santo, ontem o 

prefeito estava lá no trevo de Setiba, falando daquele mini terminal que ele fez. Quantas 

pessoas, quantos moradores de Guarapari que usam ali para pegar o Transcol e ir 
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trabalhar. Ou para fazer uma consulta, um exame na nossa região metropolitana, e 

ficavam ali de forma espremida, no tempo de chuva, descobertos, uma forma desumana 

e um pequeno feito, mas que trouxe uma transformação gigante para as pessoas que 

utilizam o ponto de ônibus de Setiba e para os moradores de Santa Mônica, tanto aqueles 

que residem na rua, que eu nem poderia chamar de rua, porque o poder público foi 

desleixo com aqueles moradores. Então, eu quero dizer assim, eu quero aqui, mais uma 

vez, parabenizar o prefeito Rodrigo Bosch. Eu, enquanto vereadora e parceira dos grandes 

feitos para o bem de Guarapari, serei incansável em vir aqui todas as vezes que o prefeito 

for assertivo. Todas as vezes que aquilo que ele enxergou foi de encontro ao bem da 

população, também estarei aqui quando eu ver que ele errou, que talvez ele foi desleixado 

com alguma situação. Mas eu preciso exaltar esses dois feitos do prefeito Rodrigo Borges, 

que parecem feitos pequenos, mas foram grandes. Rodrigo, acredite nisso. E se alguém 

tiver dúvidas, é só ir amanhã, às 5 horas da manhã, lá no ponto do Transcol, que as pessoas 

não estarão mais no frio. Se estiver chovendo amanhã, as pessoas não pegarão mais chuva. 

Daqui mais ou menos uns dois meses, quem quiser transitar pela Rua Espírito Santo vai 

ter uma escadaria. As crianças não vão precisar mais pular ou se desviar do mato, porque 

está aí uma realidade que mudou. Então, muito obrigada, prefeito. Nós sabemos das 

dificuldades do município, sabemos dos desafios que você tem. O município estava 

acostumado com uma forma de gestão e, às vezes, demorou um pouco para pegar os 

trilhos, mas nós estamos vendo a administração pública agora pegar os trilhos e ele 

engatou. Já passou a quarta e nós acreditamos que o progresso virá. Muito obrigada a 

todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) - Vou passar a presidência 

para a vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos. Eu também venho à 

tribuna nesse momento para agradecer também ao prefeito Rodrigo Borges. Inclusive, 

hoje fez uma indicação da Rua Manoel Rosa e, por incrível que pareça, desde o meu 

mandato passado que eu venho pedindo ao prefeito anterior e ele falou que ia fazer, ia 

fazer e não fez. E hoje, em conversa com o secretário Marcelo Cirino, o Marcelo Cirino 

falou que esse ano ainda inicia essa obra da Rua Manoel Rosa. Ele deu a palavra dele, eu 

acredito na palavra dele e em breve, breve, a gente vai ter notícias boas para a Rua Manoel 

Rosa. Eu também agradecer aqui ao secretário do prefeito, o Rodriguinho, que sempre 

está prontamente a atender a gente, e também pedir para a Secretaria de Saúde, a 

secretária, que tem um problema lá no posto de Jabaraí. Tem uma sala lá que a pessoa não 

aguenta trabalhar porque o ar-condicionado está quebrado, que possa ser feita aquela troca 

daquele ar-condicionado lá. Tenho certeza de que ela... [KELEN]... aquela troca daquele 

ar-condicionado lá. Tenho certeza de que ela não vai medir esforços também, que tem nos 

ajudado aí em todos os pedidos que a gente tem feito. Então é isso aí, o que eu trago pra 

hoje é isso e obrigado a todos, uma boa tarde.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Eu Gostaria 

de agradecer o prefeito Rodrigo, ontem eu estava em casa, ele me ligou para que então 

pudéssemos ir até ali a Praça do Coronado. e um pedido da minha gestão passada, onde 

solicitei o gestor antigo para que pudesse fazer uma vila natalina em Guarapari. Na 

ocasião, o gestor passado disse que faria em Buenos Ayres, mas que não faria no Centro. 

O Centro é o coração da cidade. Então, nós insistimos, estive com o prefeito esse ano e 

ele vai fazer essa Vila Natalina ali na Praça do Coronado, que está ficando belíssima. As 
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pessoas sempre vão criticar, porque não tem muito o que falar e acabam criticando. Mas... 

quando tiver que criticar e que ele não estiver fazendo o trabalho de forma exata, 

certamente subirei nessa tribuna e também falarei. Eu acho que a gente precisa elogiar 

quando é necessário e criticar quando é preciso. Quero hoje subir aqui para fazer as 

minhas moções. Congratulação, louvor e aplauso. A Juliana Costa já foi indicada na 

sessão passada, mas a mesma estava em uma viagem fora. Mas a Juliana ela tem 34 anos, 

capixaba, é personificação de força e disciplina, formada em educação física, vive e 

respira a paixão pelo esporte, seja como atleta, professora de crossfit, seja pela 

experiência do jiu-jitsu, do MMA, Juliana encontrou no esporte uma poderosa ferramenta 

de transformação. Para ela a maior motivação é a mudança que o esporte proporciona, 

tanto no corpo quanto na mente. E por ser mulher, tem todo o nosso aplauso, nossa 

gratidão por nos representar enquanto esportista nessa modalidade. Queira vir receber a 

sua moção, Ju. Juliana é irmã da doutora Patrícia. E a gente vai abraçar, não tem uma 

gordurinha assim, gente, é muita massa. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Sara da Silva 

Machado, com apenas 9 anos de idade Sarinha é uma jovem promessa de Guarapari, já 

carrega consigo uma visão de mundo madura, inspiradora. Aluna dedicada, ela cumpre 

seu terceiro ano de ensino fundamental e equilibra sua rotina escolar com a paixão por 

representar sua comunidade. A força por trás dos objetivos de Sara reside um profundo 

desejo de representatividade. Sarinha, parabéns! A tia tá muito orgulhosa de te 

homenagear, viu?  

(É feita a entrega da homenagem). 

[CLAU] A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Tá 

terminando, tá, pessoal? É porque, como não houve a homenagem no passado, eu tive 

que fazer hoje. Não teve jeito. Marcela Daphne dos Santos Sena. Marcela é uma 

psicóloga, 36 anos, natural de Anópolis, Bahia. Atualmente, ela está constante em 

aprimoramento profissional, buscando especialização na abordagem de terapia cognitiva. 

Sua missão na psicologia é clara, tornar o cuidado emocional algo acessível, leve e, 

sobretudo, transformador na vida das pessoas. Parabéns, Marcela!  

(vereadora faz entrega da homenagem)  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Uma mega 

profissional que eu tenho orgulho mesmo de homenagear.  

E por fim, não menos importante, queria homenagear a Empresa Mila Story. Nossa 

homenageada é a Empresa Mila Story, que tem a Camila enquanto proprietária. Mila 

Story nasceu da materialização de um sonho que, embora parecesse tão distante, sempre 

pulsou com intensidade. O desejo de empreender, de transmitir beleza, estilo e identidade 

por meio da moda. Há aproximadamente um ano essa inspiração ganhou forma concreta 

e se transformou em realidade com a abertura da loja. Eu tenho muito orgulho também 

em te homenagear, viu?  

(vereador faz entrega da homenagem)  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presidente, a 

Camila tinha solicitado que ela gostaria de falar. O senhor pode me dar a palavra, por 

gentileza?  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) - Eu vou botar em plenário 

aqui.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado.  

A SENHORA CAMILA (PROPRIETÁRIA DA EMPRESA MILA STORY) - Olá, boa 

tarde. Boa tarde, vereadores que estão presentes e a todos. Primeiramente, eu gostaria de 
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agradecer a minha vereadora Rosana Pinheiro, por ter me dado essa oportunidade de estar 

aqui representando a minha empresa, que foi um sonho que se tornou realidade há cerca 

de um ano. E agradecer também a Deus por estar sempre nos abençoando e que seja 

sempre assim. Muito obrigada vereadora! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Vou 

aproveitar que eu estou aqui, presidente, e fazer homenagem para presidente a Sabrina. 

Vereadora Sabrina, convida pra receber... Pra receber com carinho o senhor Nícolas dos 

Santos, atleta de natação pelo Clube de Regatas do Flamengo. Nícolas dos Santos Marco.  

(vereadora faz entrega da homenagem) 

[ANA] A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Presidente, enfim, terminado.  

Leandro Inácio.  

Vereador Leandro, declina.  

Presidente, terminado o horário dos oradores.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Entrando no 

horário das lideranças, solicita a secretária que faça a chamada dos vereadores para 

falarem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereadora 

Tainá Coutinho. não se encontra.  

Vereadora Rosana Pinheiro. Declina. 

Vereador Wendel Lima, não se encontra. 

Vereador Dito Xaréu, também não se encontra.  

Presidente, terminado o horário dos líderes de bancada.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – E não 

havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 01 minutos) 
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